



巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会

第 372 次会议简要记录

2015 年 10 月 5 日星期一上午 10 时 30 分在纽约总部举行

主席： 塞克先生.....(塞内加尔)

目录

通过议程

委员会上次会议以来最新事态发展

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的局势以及政治进程的事态发展

审议委员会提交大会的报告草案

2015 年 9 月 7 日和 8 日在布鲁塞尔召开的巴勒斯坦问题国际会议的报告

其他事项

本记录可以更正。

更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在记录文本上。更正请尽快送交文件管理股股长(srcorrections@un.org)。

更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上重发。



上午 10 时 40 分宣布开会。

通过议程

1. 议程通过。

委员会上次会议以来最新事态发展

2. 主席说,委员会与伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟合作,于 2015 年 9 月 7 日和 8 日在布鲁塞尔举行了一次巴勒斯坦问题国际会议,他已将这次会议的非正式摘要分发给委员会成员。

3. 2015 年 9 月 10 日,大会第 69/320 号决议草案决定,非会员观察员国应在总部和联合国各办事处升旗,排在会员国的旗帜之后。2015 年 9 月 30 日,巴勒斯坦国的旗帜首次在总部升起,参加升旗仪式的有巴勒斯坦国总统、大会主席、秘书长、许多部长和大使们。

包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土的局势以及政治进程的事态发展

4. 曼苏尔先生(巴勒斯坦国观察员)说,2015 年 9 月 30 日,巴勒斯坦国国旗在联合国总部升起,绝大多数会员国的代表出席了升旗仪式,其中许多代表在大会表决中投了弃权票。他们中如此众多的代表出席升旗仪式有助于纪念这一历史性时刻。与此同时,包括东耶路撒冷在内的巴勒斯坦被占领土仍极不稳定。本届以色列极端右翼政府,受极端主义定居者的影响,选择了军事主义和恐怖战术,妄图熄灭升起巴勒斯坦国国旗燃起的希望。为此,却忽视了包括秘书长在内的全世界利益攸关方关于理性的呼吁。

5. 以色列政府在耶路撒冷各圣地,特别在阿克萨清真寺周围执行的煽动政策已经升级。约 3 500 名警察和边防卫队已驻扎在被占领的东耶路撒冷。亵渎圣地的举动激怒了巴勒斯坦人民,特别是那些信仰伊斯兰教的人民的感情,导致在阿克萨清真寺及老城周围出现对抗局面。占领当局还采取了非法的集体惩罚行动,阻止被占西岸的巴勒斯坦人前往耶路撒冷或进入老城。

6. 在被占领西岸,占领当局和定居者团体的攻击有增无减。定居者团体犯下恐怖主义行为,其中包括在

2015 年 7 月 31 日纵火袭击 Duma 镇,在那次袭击中,一名幼儿及其家族一些成员丧生。定居者还攻击西岸各地民用车辆。在过去几天,以色列占领部队杀害了数名平民,致使 70 多人受伤并逮捕了数十名平民。2015 年 10 月 4 日,他们开枪打死了试图从定居者暴徒人群中逃离的一位巴勒斯坦少年。占领当局为迫使巴勒斯坦人民服从其意志,一直威胁要在整个被占西岸采取大规模干预行动。事实证明,这种挑衅策略是不会成功的。

7. 国际社会、特别是安全理事会和秘书长,必须促使以色列停止其疯狂行动方向。根据《日内瓦第四公约》,占领国有义务保护其控制下的平民。相反的是,占领国现已成为一个不安全因素。因此,在结束占领、建立独立的巴勒斯坦国之前,国际社会有责任进行干预并保护巴勒斯坦人民。现在看来在随后的几天里,对抗很有可能会加剧,无辜者的鲜血将继续流淌。大多数伤亡都属于巴勒斯坦方面,因其远不是以色列军事机器的对手。在这一区域面临众多其他爆炸性问题,尤其是与伊拉克的伊斯兰国以及黎凡特的战斗,此时此刻,占领当局却选择把巴勒斯坦人拖入就耶路撒冷问题的宗教对抗。他们将对此产生的任何后果承担全部责任。

审议委员会提交大会的报告草案(A/AC.183/2015/CRP.2)

8. 格里马先生(马耳他)(报告员)介绍了委员会提交大会的报告草案(A/AC.183/2015/CRP.2)并说,按照惯例,秘书处将同报告员协商,并视必要,更新报告内容,以便让报告草案在提交大会之前能够反映出最新事态发展。

9. 主席请委员会逐章审议报告草案。

10. 第一章至第七章获得通过。

11. 报告草案全文获得通过。

12. 恩武拉先生(纳米比亚)(副主席)说,报告草案更加强调经费问题,特别是强调联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)和联合国其他机构的财务状况,将是十分有益的。这些机构正奋力争取

获得资金，以用于西岸和加沙地带的重建项目。已经举办了几次筹资活动，最重要的一次是 2014 年 10 月 12 日在开罗举行的加沙国际捐助者会议，必须提醒捐助国要履行其承诺。

13. 主席敦促所有利益攸关方增加其对近东救济工程处、重建项目、特别是在加沙地带的项目的供资。

2015 年 9 月 7 日和 8 日在布鲁塞尔召开的巴勒斯坦问题国际会议的报告

14. 佩尔扎亚先生(印度尼西亚)(副主席)说，巴勒斯坦问题国际会议的主题是“以色列定居点是和平的障碍——可能的前进道路”，许多国际和区域组织、政府和民间社会高级别代表参加了这次会议。委员会代表团与比利时外交部联合国司司长进行了有助益的交流。司长确认，比利时正寻求欧洲联盟全面支持法国最近推出的找到前进道路的建议。

15. 秘书长向会议致辞中说，在被占巴勒斯坦领土上扩大定居点、对定居者有罪不罚的现象是产生暴力的根源，这些现象与以色列政府自诩打算推行两国解决方案的意图无法自圆其说。委员会主席强调指出，根据国际法，以色列定居点是非法的，违反《日内瓦第四公约》，安全理事会已宣布定居点妨碍实现中东和平。

16. 巴勒斯坦国外交部长说，自 1967 年以来，以色列在被占巴勒斯坦领土公然建造非法定居点，约 60 万定居者已有效没收了巴勒斯坦国一半以上的领土。他敦促各国政府和欧洲联盟确保公共和私人实体以及个人停止参与定居点制度。伊斯兰合作组织和阿拉伯国家联盟代表注意到，非法定居点显然使巴勒斯坦社区支离破碎，并开始将耶路撒冷犹太化。该代表呼吁建立一个国际公认的时间框架以结束占领，并从单纯的谴责转为采取行动。其他发言者谈到了定居点对巴勒斯坦人口的影响、定居点的国际法律问题以及国际社会应为实现两国解决方案所采取的步骤。

17. 有人指出，扩大定居点是一项官方政策，旨在系统地否认巴勒斯坦人民的自决权，没收西岸 C 区大部

分领土。定居者对巴勒斯坦平民的暴力侵害可能引发包括在局势很不稳定的耶路撒冷的新一轮暴力浪潮。虽然依照国际法，占领国将转移或驱逐民众到被占领土的行为，被界定为战争罪和危害人类罪，但定居点在有罪不罚的气候下得以继续兴建，以色列必须为其非法行为负责。

18. 会议提出了一些可能采用的法律和经济战略，如禁止与定居点生产的产品进行贸易，并给这类产品贴上标签说明其原产地；暂停《欧洲联盟与以色列的结盟协定》，因该协定的前提是各方尊重人权和民主原则；在安全理事会没有采取行动的情况下，召开一次结束对巴勒斯坦被占领土的占领的国际会议。有人认为，两国解决方案仍是唯一可行的选项，如果以色列还希望继续是一个民主国家的话，该方案也符合其利益。

19. 2015 年 9 月 9 日，委员会代表团与设在欧洲和中东的民间社会组织举行了磋商，有建议称，委员会应提交一项决议草案，指导各会员国就获益于定居点扩建的公司和企业采取行动；发表更多的公开声明，供民间社会组织援引参考；促进与这些组织的协同作用。

其他事项

20. 主席说，2015 年 9 月 7 日，巴勒斯坦人民权利司开始为巴勒斯坦政府工作人员举办年度培训方案的纽约部分，两名来自巴勒斯坦的学员已经抵达。该方案对巴勒斯坦政府机构的能力建设做出了有意义的贡献。

21. 2015 年 11 月 23 日，将举行纪念声援巴勒斯坦人民国际日特别会议。各代表团应派大使级代表与会。

22. 佩尔扎亚先生(印度尼西亚)(副主席)说，印尼政府希望于 2015 年 12 月中旬主办关于耶路撒冷问题的第二次国际会议。

23. 曼苏尔先生(巴勒斯坦国观察员)欢迎委员会与伊斯兰合作组织以及阿拉伯国家联盟合作组织这次会议，其举办恰逢其时。

上午 11 时 35 分散会。